

网友计算“80后”退休时需准备314万元养老金

核心提示

近期,人社部研究“延迟退休”的消息一石激起千层浪,如何“养老”这一问题再成社会关注的焦点。6月25日,网上有一个帖子提出:“80后”退休前需准备314万元退休金,如果你是50岁,退休前需备好养老金116万元。这个数字靠不靠谱?以南京人为例,需要多少退休金才能安心养老?又该如何准备这些养老金如何巧妙规划?

【314万元靠谱吗?】

养老成本惊人:

以3%通胀率、月购买力3000元计算

现在的“80后”到退休时需准备314万元

“‘80后’退休前需准备314万元”这个帖子来源于《重庆晨报》的一则报道,其中理财师提出:“假设,退休后你每月的开支为2000元,从60岁开始退休,按照平均寿命80岁计算,那么你退休后的20年需要 $2000 \times 12 \times 20 = 48$ 万元养老金。假如我们以3%的通胀计算,如果按每月支出等同于现在2000元的购买力计算,你的寿命为80岁,你现在50岁,那么从60岁退休到80岁,你需要准备116万元,才能满足你现在每个月花费2000元的生活水平。”

而且,如果你现在的年龄越小,面临的通胀时间就越长,到时候需要准备的退休金将更多。如果你对生活水平要求更高的话,自然也要更多的钱。假设退休后,每个月想要过上和现在3000元相同购买力的生活水平,如果你现在50岁,10年后退休,按照3%的通胀计算,那么需要为20年退休生活准备174万元。如果你现在40岁,则需要为此准备234万元。如果你是个“80后”,现在30岁的话,则需要准备314万元退休金。

理财师认同:

按南京人均月支出1730元算大差不差

如10年后退休理论上要备上百万元

这一计算靠谱吗?记者采访了招商银行南京分行的一位国际金融理财师。他表示,确实可通过专业的理财计算器来根据月支出、预期通胀率,计算所需的养老金。

根据江苏省统计局网站公布的2011年长三角16城市居民收支对比情况,年人均消费支出方面,南京市是20763元,相当于每月支出1730元,也就比上述计算的假

设月支出差了两三百元。

按这一人均月支出数字看,这位理财师表示,结果应该大差不差,也就是如果你现在50岁,十年后到60岁退休的话,再考虑上通胀率,理论上要准备上百万元退休金。

不过,理财师认为,这是非常理想化的一个计算。

金融学专家存疑:

别太纠结于养老成本“数字标准”

计算太简单,未考虑货币有“时间价值”

南京大学商学院金融与保险系教授王长江对这些所谓的“养老成本”计算结果不以为然,“很简单的,你就看退休时要准备的100多万元,这个钱也是有收益率的。但这个货币时间价值没有计算进去。”举个例子,今天1元钱的价值大于1年以后1元钱的价值,因为你可以拿今天的1元钱在一年内去投资。

王长江教授认为,“假设你退休时准备了100万元养老金,你会面临通胀,考虑进去是对的,但你的100万元也有时间价值,可以通过投资获得复利。”不能单方面计算了支出的通胀因素,却不考虑货币的时间价值。假使你在退休时没有准备好这100万元,也无需过于担忧,可通过投资来获得收益,扩大本金。



【养老金增值众人说】

每种方式均有优点和风险 别忽视储蓄、多元化投资

在采访中多位专家均建议普通人要尽早、理性投资,以让自己的养老本钱增值。理财师认为,各种方式都有其优缺点,而控制支出、拥有一定储蓄是必不可少的基础,在此基础上进行多元化投资。

A、社保

社保可以提供退休后稳定可靠的生活来源。如要提高退休后生活品质,还需要其他投资方式。

B、基金定投

有美国理财专家认为,如果每个月投入1000美元进行定投,按金融市场每年3%的回报率,40年下来,资金可达961525美元。若以1000元人民币为起点,也是同样计算。定投确实有好处,但收益率是无法预料的。

C、商业养老保险

商业养老保险的收益率不见得会特别高,但好处是把你的资金强制预留下来,有利于资金积累。

D、黄金投资

黄金抗通胀,具备容易变现和保存的特点,但黄金在某个阶段可能会持续看好,但不代表永远只涨不跌。

E、以房养老

很多人坚信,以房养老最能抗通胀。这两年房产需求高峰,可下一代年轻人的房产需求可能趋缓,如果再开征物业税等,房产长期上涨不一定得到支持。(据《扬子晚报》)

网传江西一水库发现巨型食人鱼 官方回应称不实



网上的这张照片实际上是几年前山东聊城对鲸鲨进行解剖过程中的部分图片。

连日来,网上和(江西)万年县坊间流传着一个关于该县大港桥水库惊现食人鱼的消息,称万年大港桥水库有一条有3米多长、头有1米多宽的吃人鲶鱼,鲶鱼被捕宰杀后,在其肚子中竟发现人的骨骼。

事件真相究竟如何?近日,记者在万年县实地调查发现,纯属谣言。

耸人听闻:

食人鱼腹中发现人的骸骨

2012年6月15日,人人网上出现了一个题为《万年大港桥水库惊现吃人怪物那东东好大啊!!》的帖子,说万年县大港桥水库每年都有好几个人溺亡,直到最近,一个惊天秘密才被发发现:湖里竟有一条3米多长、头有1米多宽的吃人鲶鱼。宰割鲶鱼后,又有惊人发现:其肚子中竟有人的骨骼。

该帖称,由于事件影响大,当地怕影响旅游,下令封锁消息,但有人用手机偷拍下了被捕杀的吃人鱼。这个耸人听闻的“食人鱼事件”,在当地坊间也传得沸沸扬扬。

子虚乌有:

该水库最大的鱼不超过40公斤

6月24日,记者采访了万年县大港桥水库管理局局长喻国棋。他告诉记者,从网上流传的照片上看,这只鱼的重量超过500公斤。“大港桥水库只是一个小型水库,建成才40多年,怎么可能出现那么大的鱼?迄今为止,水库捕到的最大的鱼不超过40公斤。”

为此,大港桥水库回应称,网上关于“万年大港桥水库惊现吃人鲶鱼”、“万年大港桥水库出现食人鱼”的网文和图片,纯属造谣,不足为信。

据介绍,大港桥水库位于珠溪小河和万年县城上游,1966年竣工,水面面积4000多亩,是一座以灌溉为主,养鱼、发电综合利用的中型山谷水库,也是县城生活用水的唯一水源。水库内有10多种鱼类等生物,如花鲢、白鲢、鲤鱼、草鱼、鲫鱼、黑鱼、鲶鱼、甲鱼、螃蟹等。

6月24日,万年县公安局办公室副主任蔡毅向记者证实,该局没有接到过大港桥水库惊现食人鱼的报案。

揭开真相:

多个省份“同现”此鱼

据调查,网上的这张照片实际上是几年前山东聊城对鲸鲨进行解剖过程中的部分图片,与万年大港桥水库无任何关系。

2006年5月23日下午,山东聊城市北海贝类珊瑚馆对鲸鲨进行解剖,准备制作成两具标本,解剖现场引来群众围观。这组照片在网上发布后,食人鱼谣言就开始传播,有人利用这组解剖过程中的图片,捏造了所谓全国多个地方出现的食人鱼事件:花都芙蓉潭水库惊现吃人塘虱、饶平汤溪水库惊现吃人塘虱、恩平西坑水库惊现吃人塘虱……如今又移花接木,变成“万年大港桥水库出现食人鱼”。(据《江西日报》)

粉丝向电台女主持人求爱

11年兑现挣100万元承诺

6月25日,湖南交通频道主持人小海的一条微博引来不少网友的惊叹,在微博里她讲了一个故事:11年前,有个小朋友读初一,给小海姐姐写信说,“你可不可以做我女朋友”。小海当时觉得他很可爱,就回信说,“好,但要等你清华或北大毕业了,挣到第一个100万了再来找我”。

11年后的昨天,小海接到个电话,电话那头当年的那个小男孩说,“我做到了……”这样一个粉丝与主持人的故事,因为十余年的时间差,让不少网友感叹像个童话。

“如果不是他在电话里说起,我已经记不起了。”小海说,11年前,自己刚入行,收到一封粉丝来信,信中一个初一的小男生问她“能

不能做我女朋友”。她并没在意,随手写下几句鼓励的话。没想到11年后,她会接到这样一个电话。电话里当年的小男生告诉她,自己刚赚了100万元,然后就给她打了这个电话。“他跟我说,你还记得我吗?我做到了。”

那一瞬间,小海回忆起了那个青涩的小男孩和当年青涩的自己。“有些感动,没有想到,当年无意的鼓励,会收到这样的效果。”

然而,这个故事远没有网友想的那么浪漫。“他祝我端午节快乐,然后说有机会大家一起吃个饭。”现在的小海,有自己的男朋友,有自己的生活,“见面大家一起吃个饭吧。”小海同样对那个男生说。

(据《长株潭报》)



网友趣评

姑姑,就过了过儿吧。

——大力金刚掌本尊
也给儿子找个偶像激励一下。

——只想静悄悄的

11年-(5年中学+4年大学)=2年,小朋友在两年左右就挣到一百万,应该是很能力或有背景的高帅富,又是名校毕业,主持人你就从了吧。

——苍野 76